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Περί του Μαρκόπουλου, της γης που “γέννησε” την ‘Φρασίκλεια” και τον “αδελφό” 

της! 
 

Η ιστορία της περιοχής όπου βρίσκεται σήμερα το Ολυμπιακό Ιππικό Κέντρο, στο 

Μαρκόπουλο, πηγαίνει πολύ πίσω στο χρόνο, τότε που εκεί βρισκόταν μια αρχαία κωμόπολη με το 

όνομα Μυρρινούς. Σήμερα, η περιοχή είναι γνωστή ως “Μερέντα” και ανήκει στον , δήμο του 

Μαρκόπουλου. Χρονιά σταθμός για την περιοχή είναι το 1972, οπότε εκεί, στο Μαρκόπουλο (ή 

“Μερέντα”), βρέθηκαν από την Αρχαιολογική Υπηρεσία, δύο μοναδικής σπουδαιότητας και 

διατήρησης μαρμάρινα αγάλματα, η “Φρασίκλεια” και ο “αδελφός” της! Πρόκειται για δύο 
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εμβληματικά έργα της Αρχαϊκής εποχής που εκτίθενται στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο της 

Αθήνας και είναι γνωστά σε όλο τον κόσμο!  

Τόσο τα αγάλματα αυτά, όσο και πολλές ακόμη, εξίσου σημαντικές, αρχαιότητες που έχουν 

βρεθεί στην περιοχή και φθάνουν έως πίσω στα προϊστορικά χρόνια, οδήγησαν το Υπουργείο 

Πολιτισμού στην κήρυξη του αρχαιολογικού χώρου του Μαρκόπουλου (Μερέντας). 

(ΦΕΚ302/Β/25-4-1989). Για τον λόγο αυτό η αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων αρχικά είχε 

αντιταχθεί στην δημιουργία στην θέση αυτή του Νέου Ιπποδρόμου. 

Ωστόσο, οι ανάγκες των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 οδήγησαν στην κατασκευή του 

Ολυμπιακού Ιππικού Κέντρου (Ο.Ι.Κ.) στην περιοχή αυτή, καταλαμβάνοντας μεγάλο μέρος από 

την κηρυγμένη περιοχή. Σήμερα το Ολυμπιακό Ιππικό Κέντρο είναι σε λειτουργία και απασχολεί 

αρκετό ανθρώπινο δυναμικό στις εγκαταστάσεις του. 

Πρόσφατα (17/4/2019) ψηφίστηκε νομοσχέδιο περί της ίδρυσης Ελληνικής Αναπτυξιακής 

Τράπεζας και ως προσθήκη - τροπολογία αυτού δόθηκε “αποκλειστικό δικαίωμα διοργάνωσης και 

διεξαγωγής αμοιβαίου ιπποδρομιακού στοιχήματος στην Ελλάδα για περίοδο 20 ετών”, στην οποία 

προβλέπεται και η μετατροπή και επέκταση των εγκαταστάσεων του Ολυμπιακού Ιππικού Κέντρου 

κατά την διάθεση του ιδιοκτήτη, χωρίς όμως να αναφέρεται στην τροπολογία ότι η περιοχή όπου 

βρίσκεται το εν λόγω ακίνητο είναι μέσα σε κηρυγμένο αρχαιολογικό χώρο. Εφόσον, λοιπόν, το 

ακίνητο βρίσκεται μέσα σε αρχαιολογικό χώρο, πρέπει σύμφωνα με τον νόμο, η οποιαδήποτε 

αλλαγή ή επέκταση να γίνει κατόπιν ανασκαφικής έρευνας από την Αρχαιολογική Υπηρεσία.  

Στο σημείο αυτό η Ένωση Αρχαιολόγων Ελλάδας «ΗΩΣ» επιθυμεί να κάνει γνωστό το 

πρόβλημα και τους νέους κινδύνους που απειλούν τον ήδη επιβαρυμένο με σύγχρονα 

οικοδομήματα και χρήσεις αρχαιολογικό χώρο του αρχαίου Μυρρινούντος. Τα λάθη είναι 

ανθρώπινα, οι ανάγκες της σύγχρονης κοινωνίας σεβαστές, όπως και η ανάγκη για την 

αντιμετώπιση της μακροχρόνιας οικονομικής κρίσης που βασανίζει την χώρα μας, όμως καλό θα 

ήταν να σκεφθεί η πολιτεία ότι καταπατώντας το παρελθόν καταργεί και την ιστορική μνήμη των 

ανθρώπων.  

Χωρίς μνήμη, δεν μπορεί να υπάρξει πραγματική πρόοδος! 


